

跨越八年的团聚 元宵节前终实现

浦东警方助力寻亲者家庭团圆

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 元宵节前夕,浦东分局祝桥派出所值班窗口迎来了一对特殊的求助者——来自内蒙古的老夫妻。两人风尘仆仆,脸上写满焦急与期待,向值班民警蔡伟讲述了一段跨越八年的寻子故事。

八年前,他们的儿子孙先生因欠下30万元债务不堪重负,选择离家出走。多年来,老夫妻走遍内蒙古各个角落,多次报警求助却杳无音讯。直至近日接到当地公安通知,得知儿子近期在上海浦东祝桥镇出现,二人连夜驱车千余公里抵沪,直奔祝桥派出所寻求帮助。

值班民警蔡伟了解情况后,立即协

调社区民警核实线索。经多方查证,发现孙先生2021年在祝桥镇登记过租房信息。虽已搬离,但房东处仍保留着其联系方式。当民警拨通电话时,身处奉贤区的孙先生得知父母辗转千里寻亲,内心隔阂顷刻消融,哽咽承诺即刻赶往派出所。

原来,孙先生离家期间勤勉工作已偿清债务,却因愧对父母始终不敢联络。直至接到民警电话,方知血亲之爱永不褪色。当日下午,孙先生匆匆赶至派出所,母亲望见儿子身影瞬间泪如雨下,三人相拥而泣。“没有你们的帮助,我们不知还要找多久……”老夫妻紧握民警双手连声道谢。

接待法律咨询164起 接待人数500人

徐汇枫桥经验赋能张家弄城市更新

□ 记者 季张颖

本报讯 近期,徐汇区湖南街道张家弄片区房屋征收签约比率达到100%,千余户居民实现了盼望多年的“宜居梦”。记者昨天从徐汇区司法局获悉,徐汇区人民调解协会在徐汇区司法局的大力指导下,在湖南街道的统筹协调中,作为法治保障力量投身于矛盾化解的攻坚工程中,截至目前共接待法律咨询164起,接待人数500余人,累计化解纠纷、促成签约、达成家庭协议21起,交出民生幸福的优异答卷。

2024年7月,位于衡复历史文化风貌区核心区域的徐汇区湖南街道张家弄片区正式启动征收旧改工作。在法治保障过程中,徐汇区人民调解协会由会长史良燕牵头,集结以退休法官、全国模范人民调解员、街镇资深调解员为核

心的14名调解人员,携手专业律师团队,全力打造一支“讲政治、精业务、懂社情”的城市更新专项调解服务队伍。

调解队伍开设咨询专窗,实行以人民调解为主,坐班法律咨询和其他法律服务配套的“组团式、一站式”法律服务,使旧改一线成为群众遇到问题“找个说法”的地方。同时,徐汇人民调解协会针对特殊人群,从坐堂服务向上门服务转变,增强群众对征收工作及法治服务团队的认同和支持。对有调解意愿的家庭,贯彻“调解优先、能调则调”的工作原则。

此外,对涉及承租人死亡、居非混合的补偿问题、出租屋清退等可能会对动迁进程造成影响的疑难事项,徐汇区人民调解协会则依托专家库,为解决疑难纠纷提供科学、合理的解决方案。

“巡回审判+多元解纷+实务培训”

松江浦南法庭巡回审判活动推动基层依法治理

□ 记者 陈颖婷

本报讯 “现在开庭!”此次巡回审判由浦南法庭副庭长王凌琼担任审判长,随着清亮的法槌声响起,泖港镇新年首场巡回审判活动在泖港居委会会议室正式开启。日前,松江区泖港镇司法所与浦南法庭共同举行2025年泖港镇人民调解员实务培训暨浦南法庭巡回审判活动。司法所组织各村居调解主任和“法治带头人”“法律明白人”代表20余人参加活动。

该案为拆迁安置房连环交易纠纷。2014年,被告张某、李某和房东王某签订了房屋买卖合同,后被告李某、李某又与原告李某签订买卖合同,并约定在符合办理产权过户政策后,由李某、李某配合原告办理过户手续。2021年,该涉案房屋满足了办理产证的条件,但李某、李某多次拒绝配合原告办理房屋产权变更登记手续,故原告起诉至法

院。法院审理过程中,经举证质证查明原告符合本市购房政策,被告李某、李某不符合本市购房政策。

经法庭主持调解,双方最终达成一致调解意见。经庭后了解,庭审结束后当天下午,原告李某就和房东王某成功办理了房屋产权变更登记手续,该起纠纷最终以三方满意的结果落下了帷幕。

巡回审判活动结束后,王凌琼副庭长以《房屋买卖连环交易纠纷解析与调解实务》为主题开展人民调解员实务培训。“法庭开到村居里,让我们面对面、零距离地参与到了法庭审理的全过程,感受到了法庭的威严和法律的公正严明,也让我们基层调解员直观地了解了诉讼纠纷的程序、争议、适用法条等知识。同时,本次庭审形成的裁判规则,也将指导我们基层人民调解员开展类似矛盾纠纷的调处,推动基层以案释法、以法明理、以理服人。”培训后,一名与会调解主任说道。



元宵喜乐 反诈灯谜趣味横生

奉贤海湾旅游区开展反诈宣传活动

□ 见习记者 王雅雯

本报讯 元宵佳节前夕,奉贤区海湾旅游区反诈分中心举办了一场别具一格的“反诈闹元宵”宣传活动。活动现场开展了反诈猜灯谜活动,五颜六色的

反诈灯谜将社区大厅装饰得喜气洋洋。灯谜内容紧密关联常见的诈骗手法,例如网络刷单、假冒公检法诈骗等,通过趣味横生的谜题形式,激发居民们的思考。图为民警与居民们一起猜“反诈灯谜”,并为居民讲解反诈骗知识

检验58批次 合格率100%

市场监管部门开展汤圆监督抽检

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 今天是元宵节,作为传统食品,汤圆(元宵)食品质量安全状况一直备受关注。节前,为切实防范食品安全风险,确保市民消费安全,市场监管部门根据年度食品安全抽检计划,对汤圆(元宵)进行了监督抽检。

记者获悉,全市共抽检生产、流通和餐饮环节的汤圆(元宵)样品58批次,样品涉及上海、广东、河南、江

苏、浙江等地企业生产的众多品牌,如“湾仔码头”“思念”“海霸王”“缸鸭狗”“三全”等,依据GB 19295-2021《食品安全国家标准 速冻面米与调制食品》、GB 2762-2022《食品安全国家标准 食品中污染物限量》、GB 2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》等标准的要求,对样品的过氧化值、铅、添加剂等指标进行了检验,结果显示,本次抽检的全部样品均符合食品安全标准,合格率100%。

交了学费后教练竟“查无此人”

奉贤公安分局侦破一起学车诈骗案

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 学费交了几个月,却迟迟没能练到车,去驾校寻找才发现教练查无此人,且有类似遭遇的学员不在少数。近日,奉贤公安侦破一起学车诈骗案,抓获1名犯罪嫌疑人,涉案金额共计5万余元。

2024年11月,奉贤公安分局西渡派出所接到赵女士报案,称其在2024年5月与某驾校教练闫某签订了学车合同,并缴纳了3900余元学费,却迟迟未收到培训通知。其间,赵女士多次向闫某询问学车时间,得到的答复都是“等通知”,最后对方连消息也不回了。赵女士前去驾校询问,竟被告知查无此人,且与闫某签订的学车合同也是假的。

接到报警后,民警立即开展立案侦查,锁定犯罪嫌疑人闫某并将其抓捕归案。据闫某交代,其并不具备“车辆教练员”资质,只是中间介绍人。闫某日常通过朋友圈和张贴小广告等途径发布驾校招生信息,四处招收学员再介绍给驾校教练,从中赚取介绍费。2023年11月底,闫某因个人负债原因,动起了私吞学员学车费用的心思。其从学员处收取学费后,仅将一小部分交给驾校教练,由教练偶尔带领培训。学员因未正规注册无法参加考试,有的学员甚至一次课也没安排。截至案发,闫某共骗取13名学员学费共计5万余元。

目前,犯罪嫌疑人闫某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。